



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ

ПРАВДА

ВТОРНИК, 29 АПРЕЛЯ 2014 г.

№ 71 [8046]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты

«Пятигорская правда»

Еженедельник ПЯТНИЦА



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



КОНФЕРЕНЦИЯ:

Тяжелые проблемы «редких людей»

[стр. 2]



ДАТА:

Преступление против человечества

[стр. 2]



ТРАДИЦИЯ:

Символ веры и христианский долг

[стр. 4]



В ФОРМАТЕ ГОРОДА:

Игра в шифровальщиков

[стр. 4]

Редакционная колонка

## Праздник огнеборцев

Пожары издавна были одним из самых тяжелых бедствий и остаются таковыми до сих пор. Когда огонь выходит из-под контроля, вся надежда на помощь отважных специалистов — опытных пожарных. Завтра одна из самых жизненно необходимых служб быстро реагирует на пожарную охрану — отмечает свой профессиональный праздник.

■ Дата была учреждена Указом Президента РФ Бориса Ельцина в 1999 году «Об установлении Дня пожарной охраны».

С тех пор ежегодно 30 апреля все подразделения пожарной охраны страны отмечают этот праздник. Однако он имеет древние корни. Еще в 1649 году на Руси приняли два основных документа по безопасности, в которых поднимались очень актуальные вопросы по противодействию пожарам.

В те времена дома строились в основном из дерева, поэтому крупные происшествия, связанные с огнем, в нашем отечестве всегда были частым явлением. Только Москва выгорала несколько раз. Упомянутыми документами, а именно царским Указом «О градском благочинии» и «Уложением царя Алексея Михайловича», был установлен строгий порядок при тушении пожаров в столице, который заложили основы создания первой российской противопожарной службы. Законодательно было также введено постоянное дежурство пожарной охраны. А пожарным дворам предоставлено право наказывать жителей за нарушения правил обращения с огнем. Одна из первых профессиональных пожарных команд была создана при Петре Первом. В годы его правления также создавалось пожарное депо. В 1918 году В. И. Ленин подписал Декрет Совета народных комиссаров «Об организации мер борьбы с огнем». Уже в наши дни упомянутым выше Указом Президента Российской Федерации 30 апреля официально назначено профессиональным праздником огнеборцев.

К XIX столетию восходит история становления противопожарной службы в Пятигорске. И уже более 70 лет пожарная охрана располагается в здании на проспекте Калинина.

В ее структуру сегодня входят две пожарные части ФГКУ «Второй отряд Федеральной противопожарной службы по Ставропольскому краю» и Отдел надзорной деятельности МЧС по г. Пятигорску, который занимается в основном профилактикой и расследованием пожаров. Еще одна пожарная часть расположена в поселке Горячеводском на ул. Чапаева.

Ежедневно на боевое дежурство выступают порядка 15–20 пятигорских пожарных в составе трех дежурных пожарных расчетов.

На посту многие сотрудники пожарной службы встречают свой профессиональный праздник. И все представители этой отважной и благородной профессии в этот день будут принимать поздравления не только от руководства, коллег и друзей, но и от многих людей, чьи имущество и даже жизнь были спасены благодаря их самоотверженной работе. ■

День руководителя

## Объединить усилия для развития



ОБСУДИТЬ актуальные для города вопросы, проанализировать ошибки и порадоваться достижениям коллег, а также сверить свои действия и решения с общегородскими и краевыми повестками в администрации окружной столицы собрались лидеры предприятий и организаций курорта. По традиции к участникам семинара-совещания «День руководителя» обратился глава Пятигорска Лев Травнев.

Напомним о прошедшем не так давно празднике — Дне местного самоуправления, который своим по праву могут считать все пятигорчане с активной гражданской позицией, Лев Николаевич призвал присутствовавших объединить усилия для того, чтобы сделать наш город комфортным для проживания, работы и отдыха, придать новый импульс развитию столицы округа. Рассматривалась и ситуация на Украине — события в соседнем государстве беспокоят всех неравнодушных к судьбе братского народа россиян.

«На наших глазах красивая, богатая страна с великой историей втянута в опасный и для экономики, и для социальной жизни процесс, — констатировал глава города, — есть человеческие жертвы и, к сожалению, пока не ясны перспективы выхода из этого кризиса. Убавая нормы международного законодатель-

ства и право Украины на самоопределение, мы, тем не менее, не можем игнорировать фактов убийства мирных граждан, мародерства, усиления националистических тенденций. Мы поддерживаем своего президента, позицию правительства в вопросе защиты русскоязычного населения, наших соотечественников, российских военных и их семей. Мы готовы противостоять и тем, кто попытается использовать украинскую трагедию, чтобы раскачать ситуацию в России. Для нас все происходящее имеет особый смысл. Именно наш регион на себе ощутил, как тяжело, трагическим последствием способны привести спекуляции на национальной теме, игры политических амбиций». Глава города подчеркнул, что Пятигорск не может оставаться безучастным к трагедии людей, с которыми нас связывает многовековая общая история. «Сейчас мы собираем гуманитарную помощь и готовы принять беженцев», — добавил Лев Травнев.

О необходимости поддержки братьев-единосельцев говорил также архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт. Обращаясь к руководителям предприятий и лидерам общественных организаций, архиепископ призвал не терять исторических и духовных связей с теми, кто близок нам по духу. Владыка также рассказал о жизни Второ-Афонского Свято-Успенско-

го Бештаугорского монастыря, который является не только религиозным и социальным, но и экологическим центром региона. Его стены в прошлом году приняли более пятнадцати тысяч паломников. В монастырь приезжают также группы из Японии, Америки, Австралии, Китая. Здесь отдыхают и учатся жить в гармонии с природой ребята из социально незащищенных семей. Нередко епархия выступает организатором экологических акций, которые проводятся на склонах замечательной горы Бештау, страдающей от неуживчивости горожан, оставляющих свой мусор после отдыха на природе.

Архиепископ Феофилакт пригласил всех присутствовавших в зале администрации посетить монастырь, познакомиться с его историей и традициями, по достоинству оценить красоты тех мест, где он расположен.

На встрече руководителей обсуждался ход реализации муниципальной целевой программы «Доступная среда в городе-курорте Пятигорске на 2013–2016 годы», а также деятельность добровольческого центра при МУП «Социальная поддержка населения», поднимались вопросы обеспечения законности в сфере наружной рекламы в Пятигорске, многие пункты повестки дня вызвали дискуссии.

Анна ЦИГЕЛЬСКАЯ. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Общегородской субботник

## Весеннее обновление



Несмотря на холодный ветер и надвигающийся с утра дождь, в прошлую субботу многие любящие Пятигорск горожане приняли участие в традиционном апрельском субботнике. Центральным событием общегородского мероприятия, пожалуй, стала высадка деревьев в Комсомольском парке.

СТАКОЙ инициативой выступил Славянский союз Ставрополя. Активисты организации заблаговременно подготовили черенки, закупили местные саженцы, с которыми и вышли на посадку. В результате в популярной зоне отдыха микрорайона Ромашка появилась аллея из 35 молодых липок. В акции по весеннему обновлению парка принял участие глава Пятигорска Лев Травнев.

— Посадка деревьев сегодня осуществляется в рамках общегородского субботника, и я могу только поддержать эту инициативу. Наш город должен быть зеленым. Более того, у администрации есть планы по посадке еще и каштановых аллей, ведь исторически Пятигорск — город каштанов, — сообщил глава города.

Что касается Комсомольского парка, его ждет масштабная реконструкция. Здесь появятся новые скамейки, дорожки и освещение.

Руководитель пятигорского отдела Славянского союза Олег Злобин в свою очередь пообещал обеспечить регулярный уход за саженцами.

(Окончание на 2-й стр.)

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ в номер

Приглашает «Трапезная»

В ПРЕОБРАЖЕНСКОМ приходе поселка Энергетик открылось антикафе «Трапезная». В нем приняли участие заместитель председателя Правительства России — полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Хлопонин, временно исполняющий обязанности губернатора Ставрополя Владимир Владимиров, глава Республики Северная Осетия—Алания Таймураз Мамсуров, временно исполняющий обязанности главы Кабардино-Балкарской Республики Юрий Коков, митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, представители федеральных и региональных органов власти.

Начало ознаменовалось кратким молебном, который совершил архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт.

«Трапезная» будет функционировать в формате открытого пространства для общения, творчества, познавательного досуга, душеполезного чтения, дискуссий и бесед на актуаль-

ные темы. Всегда можно будет бесплатно угоститься чаем, кофе и разными вкусностями.

Будут проводиться ремесленные и музыкальные мастер-классы, библейские чтения, кинопросмотры, беседы со священником и многое другое.

Эпидобстановка нормальная

ЗА ПРОШЕДШЮЮ неделю зарегистрировано 911 случаев заболеваний ОРЗ, что на 6,5% ниже эпидпорога.

В ЛПУ с укусами клещей в апреле обратились десять человек, за истекшую неделю — девять, в том числе восемь детей.

Проведена акарицидная обработка на 21 объекте площадью 64,1 тысяча квадратных метров.

Соб. инф.

Событие

## У Терского войска новый атаман

В Новопавловске прошел выборный круг Терского войскового казачьего общества (ТВКО). В нем приняли участие заместитель председателя Правительства России — полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Хлопонин, временно исполняющий обязанности губернатора Ставрополя Владимир Владимиров, глава Республики Северная Осетия—Алания Таймураз Мамсуров, временно исполняющий обязанности главы Кабардино-Балкарской Республики Юрий Коков, митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, представители федеральных и региональных органов власти.



НА КРУГ прибыли 353 выборных казака из регионов Северного Кавказа. Основным вопросом повестки стали выборы атамана Терского войскового казачьего общества.

— Сегодняшний день означает конец периода межвластия в Терском войске. Государство заинтересовано в возвращении сплоченности и единства в казачьи ряды, — отметил Александр Хлопонин, приветствуя казаков-терцев.

По его словам, ключевыми направлениями сотрудничества между государством и казачеством на новом этапе существования Терского войска должны стать развитие экономики казачьих поселений, совершенствование механизмов привлечения казаков на государственную службу.

Александр Хлопонин также объявил о принятом решении изменить статус атамана ТВКО — отныне руководитель войска будет являться помощником полномочного представителя Президента России в Северо-Кавказском федеральном округе.

С приветствиями к собравшимся выступили и главы регионов округа — Владимир Владимиров, Таймураз Мамсуров, Юрий Коков, а также владыка Кирилл.

Участники круга рассмотрели кандидатуры двух кандидатов на пост атамана — Вячеслава Пилипенко и Сергея Середы. Каждый из них представил свою программу действий во главе войска.

Вячеслав Пилипенко в числе приоритетов назвал обеспечение системности в привлечении казаков на государственную и иную службу. По его словам, обязательства по ее несению взяли на себя на Северном Кавказе около 28 тысяч казаков-терцев. При этом реально задействовано лишь около трех тысяч из них. Для исправления этой ситуации кандидат в атаманы назвал необходимым совершенствование региональной правовой базы, подчеркивая, что в СКФО законы о казачестве приняты только в Ставропольском крае и Северной Осетии.

По итогам голосования кандидатуру Вячеслава Пилипенко поддержало большинство участников круга. Он принес атаманскую присягу. Нового руководителя войска поздравил Александр Хлопонин. На круге также был решен ряд организационных вопросов деятельности ТВКО.

НА СНИМКЕ: обряд посвящения в атаманы.

Подготовила Инна ВЕРЕСК.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## Весеннее обновление



Тем временем кипела и спорилась работа у участников субботника и в других районах города. В парке им. С. М. Кирова точно в назначенные девять часов утра собрались сотрудники управления архитектуры, строительства и ЖКХ горадминистрации. Впервые (после объединения трех

Как сообщило территориальное управление по итогам субботника, на уборочных мероприятиях было задействовано 179 единиц автотранспорта и размещено 30 бункеров-накопителей. С территории города на полигон ТБО вывезено 1585 кубометров крупногабаритного мусора. Общее количество участников субботника составило более 16,5 тысяч человек. Для посадки на территории города в качестве благотворительной помощи ГКУ «Бештаугорский лесхоз» и ЗАО совхоз «Декоративные культуры» выделили более 1350 саженцев деревьев и кустарников различных пород.



управлений) коллектив вышел на субботник в новом увеличенном составе, а это ни много ни мало порядка 80 человек. И фронт работ ведомству отведен соответствующий.

У нас две большие задачи: сгрести и собрать весь мусор в мешки, а потом загрузить их в бункер. Как видите, работы хватает, — прокомментировал начальник управления Евгений Пантелеев, указывая на почти заполненный бункер и уже собранные и ожидавшие наготове кучи сухой листвы и веток.

Ряд школ и вузов, общественные организации и учреждения культуры, а также городской политсовет партии «Единая Россия» и «Молодая гвардия» взяли на себя территорию кладбища Некрополь и прилегающую территорию вокруг.

Еще в будние дни здесь трудятся ветераны. Сегодня очень активно за дело взялись другие участники субботника. Параллельно идет переработка ранее спиленных веток, для этого здесь работают два «Бандита», расположенные около 2-й школы и наверху у первого захоронения М. Ю. Лермонтова, — рассказал оказавшийся тут с целью проконтролировать процесс начальник управления по делам территорий Валентин Дворников.

Вместе с ним замечаем: территория вокруг кладбища подметается, внутри в основном вручную собираются оставшиеся с осени и после недавних ветров листва и ветки. С энтузиазмом вместе со своим коллективом принялась за дело председатель контрольно-ревизионной комиссии ВПП «Единая Россия» по г. Пятигорску Галина Бондаренко.

Уборка этой территории — важная для нас миссия, — призналась Галина Ильинична. — Некрополь является лицом и культурным наследием нашего города. Но многие захоронения находятся в удручающем состоянии и нуждаются в нашем уходе. За три года работы в рамках субботников здесь сделано немало: обеспечена хоть какая-то проходимость между могилами, местность просматривается. Думаю, еще года через два здесь будет уникальный благоустроенный памятник истории и культуры, и мы будем гордиться, что привели его в порядок.

— Это кладбище должно стать местом паломничества туристов и отдыхающих, — уверена также трудившаяся тут руководитель городской организации профсоюза Марина Акинфиева. — Россия всегда отличалась особым отношением к могилам. Тут похоронены великие люди, сделавшие много для города. У многих уже нет прямых потомков, и наш общий долг следить за этими захоронениями.

Уборка излюбленного, особенно в предстоящий летний сезон, места для активного отдыха жителей города, досталась одному из классов СОШ № 3 и многочисленному коллективу «Оптторга». Речь о территории Новопятигорского озера. Так, 7 «б» во главе с классным руководителем Еленой Газаровой, вооружившись перчатками и мешками, «прошел» прибрежную полосу по левую сторону от центрального входа на пляж. Было много бумажек, оберток, бутылок и прочего бытового мусора, рассказали ребята, за два с лишним часа они собрали мешков десять. Дружно управлялись с очисткой участка лесопарковой зоны и сотрудники «Оптторга». Женщины помогли собирать мусор, сильная половина коллектива загрузила его в кузов большегрузной машины.

— Эту территорию мы убираем уже не в первый раз, — рассказал менеджер Генри Абрамян. — Кроме того, магазины по всему городу приводят в порядок свои территории. А как иначе? Мы живем в этом городе и хотим сделать его лучше. Работа была почти закончена к моменту прибытия к озеру полевой кухни. Так что гречневая каша с тушеной и сладкий чай от МУП «Школьное питание» здесь поедались с аппетитом и чувством выполненного долга.

После полевая кухня направилась по намеченному плану в Комсомольский парк, где в это время в самом разгаре шла посадка деревьев...

Екатерина КУРТЕЕВА.  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Совешание |



## Впереди — большие дела

Чем живет Пятигорск сегодня? Какие проблемы требуют решения? Об этом шла речь на совещании администрации столицы СКФО, которое провел глава Пятигорска Лев Травнев. Прежде всего Лев Николаевич поблагодарил всех, кто принял участие в общегородском субботнике, в результате которого город-курорт стал чище и краше.

Начальник МБУ «Управление капитального строительства» Самсон Демирjian доложил о возведении новых детских садов, отметил, что отставание в сроках происходит по вине подрядных организаций.

Проблема летнего отдыха детей посвятила свое выступление начальнику управления образования администрации города Наталья Васюткина.

3265 школьников отдохнут в пришкольных лагерях с дневным пребыванием. Юные пятигорчане смогут побывать в оздоровительных лагерях Анапы, Дамурца, Архыза. Для частичной оплаты путевок из бюджета города выделены значительные средства. Дети из социально незащищенных семей будут отдыхать бесплатно.

О реабилитации инвалидов, приобретении для них многофункциональных кроватей, подъемников и другого необходимого инвентаря подняла вопрос начальник управления социальной поддержки населения Тамара Павленко.

Лев Травнев сделал особый акцент на подготовке к предстоящему празднику Дня Победы. Стоит задача не только навести образцовый порядок в городе, но самое главное — уделить внимание каждому ветерану, фронтовику, труженику тыла, вдовам героев, узникам фашистских концлагерей, обогреть их сердечным теплом, вручить подарки, поздравительные открытки, в микрорайонах города устроить чествования, чтобы эти люди почувствовали, что благодарные поколения помнят об их подвигах в грозные годы Великой Отечественной войны.

Лариса ПРОЗОРОВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Новости Ставропольского края |



## Высокие технологии — курортной сфере

В Кисловодске завершился свою работу региональный брифинг «Инвестируем в Ставрополь». В мероприятиях, закрывающих его программу, принял участие временно исполняющий обязанности губернатора края Владимир Владимиров.

Руководитель Ставрополья подчеркнул, что сегодня в развитии курортной сферы краевое правительство делает ставку на высокотехнологичные медицинские услуги. Соответствующий подход будет реализован и при формировании бальнеологического кластера, который планируется создать на КМВ в ближайшие годы.

## Пресечь нарушения необходимо

На Ставрополье с рабочим визитом прибыла делегация сотрудников Центра специального назначения по обеспечению безопасности дорожного движения МВД России. Центр выполняет функции, среди которых — участие в проведении специальных межрегиональных мероприятий по профилактике дорожно-транспортных происшествий. Начиная с субботы сотрудники Центра приступили к пресечению грубых нарушений на дорогах края. В настоящее время службу несут десять мобильных экипажей на современных патрульных автомобилях, оснащенных приборами выявления и фиксации ПДД.

Акция пройдет на всей территории Ставропольского края.

## Юбилей Предгорья

В рамках акции «55-летию Предгорья — 55 добрых дел» в станице Ессентукской состоялся праздник «Золотой фонд Предгорья». На мероприятии чествовали заслуженных людей муниципалитета, которые своими добрыми делами, своим трудом писали историю Предгорья. Именно поэтому их считают «золотым фондом» района, им вручили цветы и подарки. А еще на празднике были музыкальные поздравления, подготовленные творческими коллективами Центра досуга и творчества «Предгорье». Праздник — еще одно доброе дело в копилку к юбилею района. Ведь главное, чтобы не прервалась связь поколений, продолжались добрые традиции.

## Полис менять не требуется

Медицинская страховая компания «Солидарность для жизни» в апреле изменила свое название на ВТБ Медицинское страхование. Филиал организации переименован соответственно в филиал ЗАО ВТБ Медицинское страхование в Ставропольском крае. Территориальный фонд обязательного медицинского страхования обращает внимание, что все полисы ОМС, выданные компанией «Солидарность для жизни», действительны. Менять документ, гарантирующий оказание бесплатной медицинской помощи, не требуется.

Напомним, пункты выдачи полисов компании находятся в Ставрополе и Пятигорске. Сообщить о нарушении ваших прав и законных интересов, а также получить консультацию специалиста можно по телефону «горячей линии» компании 8 (8652) 27-04-78.

## Слет коллекционеров

В Невинномысском состоялся первый слет коллекционеров Юга России. В мероприятии приняли участие коллекционеры из Ростовской, Волгоградской областей, Краснодарского края, Ставрополья, Дагестана, Кабардино-Балкарии, Северной Осетии — Алании и Москвы. На выставке-ярмарке были представлены монеты, значки, марки, наклейки, предметы старины и многое другое.

Подготовила Марина КОРНИЛОВА.



Они защищали Родину |

Виктор Александрович Кобрин родился 25 мая 1926 года в ст. Александровской Георгиевского района Ставропольского края. Получил среднее образование, закончил автошколу.

В декабре 1943 года призван в Красную армию и направлен на Дальневосточный фронт. Участвовал в войне с милитаристской Японией в составе 251-го саперного батальона 393-й Стрелковой дивизии.

Освобождал важнейшие морские порты Кореи: Расин, Сейсин, Канко и др., вплоть до 38 параллели.

Майор в отставке. В 1954 году окончил историческое отделение Пятигорского педагогического института. Заслуженный учитель школы РСФСР.

Имеет 20 правительственных наград, в том числе ордена Трудового Красного Знамени, Отечественной войны второй степени, «Знак Почета». Медали: «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За освобождение Кореи».



Конференция |

## Тяжелые проблемы «редких людей»

«Редкие, но равные» — под таким девизом в столице СКФО прошла конференция, посвященная развитию системы социальной поддержки пациентов с редкими и генетическими заболеваниями и их семей в Северо-Кавказском федеральном округе. Столь масштабный медицинский форум Пятигорск принял по инициативе главы города Льва Травнева при поддержке Правительства Ставропольского края. Организовано событие Санкт-Петербургской ассоциацией общественных родителей детей-инвалидов «АООРДИ», организаторами мероприятия выступили: МУП «Социальная поддержка населения», Центр социальной адаптации и реабилитации «Живая нить», некоммерческая организация «Фонд будущее Пятигорска», Совет женщин столицы СКФО.

ГЛАВРИТ, сахарный диабет, ишемическая болезнь сердца, гипертония. Данные термины вполне привычны для слуха обычного обывателя. Фенилкетонурия, болезнь Помпе, Ниманна-Пика, Фабри, прогерия, синдром Ангельмана — непросты даже в произношении, однако все эти сложные названия — серьезные генетические нарушения в организме. Вероятность того, что человек родится или в течение жизни приобретет подобное заболевание, крайне мала. По статистике на 10 000 новорожденных приходится всего один такой пациент. Однако на его лечение в год необходимо потратить от 15 до 20 миллионов рублей. Еще одной немаловажной проблемой является своевременное диагностирование заболевания, ведь если тяжелый недуг выявить на ранних стадиях, у человека существует шанс на вполне полноценную жизнь.

«Одной из основных задач Министрства здравоохранения Ставропольского края является непрерывное повышение квалификации медицинских работников, — рассказала главный внештатный генетик СК Елена Бакулина. — В основном это касается врачей первого звена, работающих в поликлиниках и больницах. Именно они должны уметь вовремя распознать и диагностировать редкое заболевание, и перенаправить больного в руки соответствующего специалиста.

«Каждый регион нарабатывает свой уникальный опыт, двигаясь при этом в общем для всех направлении. Эта встреча, как и подобные другие, поможет синхронизовать усилия, найти и реализовать оптимальные решения», — убежден Дмитрий Руденко, профессор кафедры неврологии Санкт-Петербургского государ-



ственного медицинского университета имени академика Павлова.

Второй день форума организаторы сумели трансформировать в настоящий детский праздник — с познавательными мастер-классами, развивающими играми, выступлениями клоунов, ростовых кукол, танцами и викторинами. Всего за время проведения конференции бесплатные консультации ведущих специалистов российского медицинского сообщества получили 398 ребят с редкими и генетическими заболеваниями, 40 из них — пятигорчане. С каждым малышом велась персональная волонтерская работа. После детального осмотра петербургские медики резюмировали: 25 самых тяжелых пациентов нашего города отправятся на бесплатное лечение и реабилитацию в Северную столицу.

«Пятигорск стал площадкой для обмена опытом медиков и социальных работников Санкт-Петербурга, Республики Дагестан и Карачаево-Черкесии, Оренбурга, городов и районов Ставрополья. Среди детей, для кото-

рых мы организовали этот праздник, были ребята из коррекционной школы-интерната восьмого вида, а также проходящие курс эксклюзивного обучения в пятигорской СОШ № 14, — резюмировала директор МУП «Социальная поддержка населения» Пятигорска Эльмира Власова. — Мы хотим, чтобы и больные, и здоровые дети все делали вместе — жили и учились, играли, развивались и росли.

Благодарственную грамоту за активное содействие проведению форума «Редкие, но равные» организаторы передали главе Пятигорска Льву Травневу. Высоко была отмечена работа руководителей детского социально-реабилитационного центра «Живая нить», фонда «Будущее Пятигорска», городского Совета женщин, а также волонтеров — движения «Люди в белом» Пятигорского медико-фармацевтического института, Центра добрых дел, работающего при МУП «Социальная поддержка населения».

Елена ТАНИЧ.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Дата |

## Преступление против человечества

ПОСЛЕ было объявлено начало траурного митинга. Присутствовавшие почтили память жертв минута молчания. Каждый удар колокола напоминал о всех тех горестях, которые пришлось испытать многострадальному народу.

Разделить горе вместе с армянским народом и отдать дань памяти безвинно погибшим жертвам геноцида пришли председатель Думы Пятигорска Людмила Похилько и заместитель главы администрации Пятигорска Виктор Фисенко.

Людмила Васильевна обратилась к собравшимся со словами соболезнования и отметила, что Пятигорская армянская национально-культурная автономия может служить примером многим: народ, испытавший трагедию, всегда рядом с теми, кому это нужно.

Затем слово взял председатель краевой армянской национальной культурной автономии и Регионального отделения «Союза армян России» Георгий Сафаров. Он подчеркнул, что отголосок геноцида мы видим и сейчас — это терроризм и национализм. И с этим необходимо бороться.

Также на митинге председатель пятигорской АНКА Сергей Богдасаров объявил, что общиной было подготовлено и направлено письмо-обращение в Организацию Объединенных Наций с требованием дать оценку событиям в сирийском городе Кесаб и остановить кровопролитие.

Нельзя забывать, геноцид совершается не против одного народа, это преступление против человечества.

24 апреля занимает особое место в истории армянского народа. Именно в этот день 1915 года в Стамбуле арестовали около 800 представителей армянской интеллигенции, которые были убиты в течение нескольких дней. Затем меджлис Османской империи утвердил «Закон о депортации», ставший основанием для массовой расправы над армянами. С тех роковых дней минуло 99 лет, но боль не стала меньше. В этот день все армяне мира, куда бы их ни забросила судьба, объединяют свои души и сердца в один вздох, в один стон, в одну молитву. Представители армянской общины города пришли в церковь «Сурб Саркис», чтобы почтить память полутора миллионов своих собратьев. С утра был отслужен траурный молебен. По его окончании активисты молодежной организации возложили венки к барельефу жертвам 1915 года.



Лилия АРУСТАМЯН.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

24.04.2014 г. Пятигорск № 1324

О мерах по реализации муниципальной программы города-курорта Пятигорска «Социальная поддержка граждан» в части распределения и расходования субсидий городским общественным организациям ветеранов и городским общественным организациям инвалидов

В соответствии со статьей 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 8 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»...

- 1. Утвердить Порядок распределения и расходования субсидий городским общественным организациям ветеранов согласно Приложению 1 к настоящему постановлению.
2. Утвердить Порядок распределения и расходования субсидий городским общественным организациям инвалидов согласно Приложению 2 к настоящему постановлению.

Глава города Пятигорска Л. Н. ТРАВНЕВ

лю...» осуществляют обязательную проверку соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий городским общественным организациям ветеранов.
7. В случае неисполнения условий предоставления субсидий, установления факта предоставления ложных сведений в целях получения субсидий или установления факта целевого использования субсидий, городские общественные организации ветеранов обязаны вернуть полученные субсидии в бюджет города-курорта Пятигорска.

Заместитель главы администрации города Пятигорска, управляющий делами администрации города Пятигорска С. Ю. ПЕРЦЕВ

ПРИЛОЖЕНИЕ 2 к постановлению администрации города Пятигорска от 24.04.2014 № 1324

ПОРЯДОК распределения и расходования субсидий городским общественным организациям инвалидов

1. Настоящий Порядок устанавливает механизм распределения субсидий городским общественным организациям инвалидов и перечень мероприятий, на которые предусмотрено расходование средств субсидий из средств бюджета города-курорта Пятигорска.

2. Субсидии, городским общественным организациям инвалидов: — предоставляются организациям, осуществляющим деятельность на территории города-курорта Пятигорска не менее 5 лет, на основании письменного обращения в администрацию города Пятигорска;

3. Расходование субсидий, выделенных городским общественным организациям инвалидов, предусмотрено на следующие мероприятия: — организация и проведение культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий для людей с ограниченными возможностями;

4. Муниципальное учреждение «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» (далее — МУ «УСПН г. Пятигорска»); — заключает договоры с городскими общественными организациями ветеранов о предоставлении субсидий из средств бюджета города-курорта Пятигорска, с обязательным условием согласия городских общественных организаций ветеранов на осуществление МУ «УСПН г. Пятигорска» и муниципальных учреждений «Финансовое управление администрации города Пятигорска» проверки соблюдения получателями субсидий условий, целей и порядка их предоставления;

5. Городские общественные организации ветеранов представляют в МУ «УСПН г. Пятигорска»: — сметы расходования субсидий, выделенных городским общественным организациям инвалидов;

6. МУ «УСПН г. Пятигорска» в соответствии с Приказом начальника МУ «УСПН г. Пятигорска» № 55 от 18.04.2014 г. «Об организации контроля целевого расходования субсидий, выделенных в рамках муниципальной программы города-курорта Пятигорска «Социальная поддержка граждан» городским общественным организациям инвалидов и городским общественным организациям ветеранов» и муниципальное учреждение «Финансовое управление администрации города Пятигорска» в соответствии с постановлением администрации города Пятигорска от 24.02.2014 г. № 588 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального учреждения «Финансовое управление администрации города Пятигорска» полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю»...

7. В случае неисполнения условий предоставления субсидий, установления факта предоставления ложных сведений в целях получения субсидий или установления факта целевого использования субсидий, городские общественные организации инвалидов обязаны вернуть полученные субсидии в бюджет города-курорта Пятигорска.

8. При выявлении обстоятельств, указанных в пункте 7 настоящего Порядка, в течение семи дней с момента выявления, МУ «УСПН г. Пятигорска» прекращает предоставление субсидий и направляет городским общественным организациям инвалидов требование о возврате субсидии в бюджет города-курорта Пятигорска.

9. При отказе городских общественных организаций инвалидов от добровольного возврата субсидии, субсидии возвращаются в судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заместитель главы администрации города Пятигорска, управляющий делами администрации города Пятигорска С. Ю. ПЕРЦЕВ

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона 29 мая 2014 года на право заключения договоров на размещение нестационарных торговых объектов и нестационарных объектов по предоставлению услуг на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в муниципальной собственности города-курорта Пятигорска

Организатор конкурса — Администрация города Пятигорска, 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, электронная почта: официальный сайт города-курорта Пятигорска www.pyatigorsk.org.ru, в разделе: официально — Экономика, Инвестиции, Финансы — Городская экономика — Торговля и сфера услуг — Аукционы, тел. 33-59-28.

Реквизиты решения о проведении аукциона — постановления администрации города Пятигорска от 03.04.2014 г. № 980 «О размещении нестационарных торговых объектов и нестационарных объектов по предоставлению услуг на земельных участках, зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в муниципальной собственности города-курорта Пятигорска» от 24.10.2010 г. № 4152 и от 20.12.2013 г. № 4764 «Об утверждении схем размещения нестационарных торговых объектов и нестационарных объектов по предоставлению услуг на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в муниципальной собственности города-курорта Пятигорска, на 2014 год».

Предмет аукциона: право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг) на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в муниципальной собственности города-курорта Пятигорска.

Перечень лотов, определенных для проведения открытого аукциона 29 мая 2014 года на право заключения договоров на размещение нестационарных торговых объектов и нестационарных объектов по предоставлению услуг на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в муниципальной собственности города-курорта Пятигорска

Table with 6 columns: № лота, Местоположение объекта, Вид и специализация нестационарного объекта, Период размещения объекта, Начальная (минимальная) цена предмета аукциона (цена лота), за 1 месяц (руб.), «Шаг аукциона» руб.

Место, дата, время рассмотрения заявок на участие в аукционе: 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, администрация города Пятигорска, большой актовый зал (1-й этаж), 21, 22, 23 мая 2014 года с 10:00 до 16:00.

Место, дата, время проведения аукциона: 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, администрация города Пятигорска, большой актовый зал (1-й этаж), 29 мая 2014 года в 10:00.

Срок предоставления информации об аукционе: с 29 апреля по 29 мая 2014 года. Место предоставления информации об аукционе: администрация города Пятигорска, каб. № 416.

Электронный адрес сайта, на котором размещена документация об аукционе: официальный сайт города-курорта Пятигорска: www.pyatigorsk.org.ru в разделе: официально — Экономика, Инвестиции, Финансы — Городская экономика — Торговля и сфера услуг — Аукционы.

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! С 1 апреля подписная цена на газету на II полугодие 2014 г. составила:

Table with 4 columns: Индекс издания, Наименование издания, Подписная стоимость на 6 мес., Подписная стоимость с 20% скидкой.

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 33-09-13, 33-94-78.

читай / комментируй / будь в курсе новости, нужные людям... www.pravda-kmv.ru

Прошу откликнуться свидетелей ДТП, произошедшего в г. Пятигорске на пересечении ул. Калинина и ул. Кучуры, 24 марта 2014 г. в промежутке с 13.00 до 15.00, с участием двух автомобилей ВАЗ «Приора» белого цвета и «седан хэтчбек».

Утерянный сертификат специалиста (стоматология ортопедическая), выданной НОУ ДПО «Ставропольский институт повышения квалификации «Карьера Медиа Фарм» на имя Сергея Валерьевича Захарченко, считать недействительным.

Асфальтирование. Подготовка основания, установка бордюров. № 103 Реклама

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА Редакции газеты СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ корреспондент. Опыт работы, высшее образование. Справки по тел. 8 (8793) 33-73-97.

Совет ветеранов г. Пятигорска приглашает любителей патристико-развлекательного клуба «Красный петух» на концертный вечер, посвященный празднику Великой Победы 1941-1945 гг., который состоится в ГДК № 1 5 мая 2014 г. в 12.00.

ТЕЛЕФОН рекламного отдела газеты «Пятигорская правда» 33-09-13

ВНИМАНИЕ! АКЦИЯ! Академия маникюра Виктории Жировой, салон красоты «Орхидея» с 1 по 31 мая приглашает ветеранов войны и труда на обслуживание (стрижки, окрашивание, коррекция и окрашивание бровей, маникюр и педикюр) БЕСПЛАТНО!

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Братченко Ириной Васильевны (фамилия, имя, отчество, почтовый адрес 357502, г. Пятигорск, пр. Оранжевый, 16, bratchenko.irlina@mail.ru, (919) 758-47-97, 26-11-162 адрес электронной почты, контактный телефон, М квалификационного аттестата) в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:33:340301:33, ул. Константиновская, 16 (адрес и местоположение земельного участка) выполняются кадастровые работы. Заказчиком кадастровых работ является Цатурян Эльмира Суриеновна (фамилия, инициалы физического лица или наименование юридического лица). Владелец земельного участка, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Свободы, ул. Константиновская, 16 (кадастровые номера, адреса или местоположения земельных участков) При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Утерянный сертификат специалиста (стоматология ортопедическая), выданной НОУ ДПО «Ставропольский институт повышения квалификации «Карьера Медиа Фарм» на имя Сергея Валерьевича Захарченко, считать недействительным. № 114 Реклама

Информация для потребителей ОАО «Пятигорские электрические сети»

1. Сбытовые надбавки для прочих потребителей рассчитываются ежемесячно в соответствии с Постановлением региональной тарифной комиссии Ставропольского края № 792 от 20 декабря 2013 года. 1. Сбытовые надбавки в 2014 г. Для прочих потребителей 1 ценовой категории с максимальной мощностью:

Table with 5 columns: месяц, до 150 кВт, от 150 кВт до 670 кВт, от 670 кВт до 10 мВт, свыше 10 мВт

2. Сбытовые надбавки в 2014 г. Для прочих потребителей 2 ценовой категории с максимальной мощностью:

Table with 12 columns: мес-я, ночь, полупик, пик, день, ночь, полупик, пик, день, ночь, полупик, пик, день

Сбытовая надбавка 3-6 ценовой категории в стоимости электроэнергии рассчитывается в отношении каждого часа расчетного периода и группы потребителей. Сбытовая надбавка 3-6 ценовой категории в стоимости мощности рассчитывается в отношении расчетного периода и группы потребителей. 2. Сбытовая надбавка для населения утверждена Постановлением региональной тарифной комиссии Ставропольского края № 792 от 20 декабря 2013 года. 1 полугодие 2014 г. — 0,111 руб. без НДС 2 полугодие 2014 г. — 0,222 руб. без НДС

Традиция

# Символ веры и христианский долг



В честь окончания светлой седмицы и продолжения пасхальных торжеств православные верующие Пятигорска по доброй традиции совершили пасхальный общегородской крестный ход от Михайловского храма до Спасского кафедрального собора. Участие в праздничном шествии, состоявшемся в минувшее воскресенье, приняли представители духовенства и казачества, общественных организаций и молодежного православного движения, горожане и гости курорта.

СТАРТОВАЛ крестный ход около полудня после завершения божественной литургии в Михайловском соборе. Но еще задолго до его начала двор храма стали заполнять все желающие быть частью великого события. Люди приходили в одиночку и целыми семьями. То тут, то там в толпе слышалось символическое приветствие «Христос Воскресе!» — Воис-

тину Воскресе!». И даже хмурая сырая погода не смогла испортить всеобщего приподнятого настроения. — В Михайловском соборе меня еще до войны крестили, так что это мой храм. И вот я пришел с благоговением, чтобы пройти крестным ходом отсюда до Спасского собора. Это наш христианский долг, и мы его выполняем, — поделился казачий полковник

Александр Федорович Шабалков. — Мы стараемся участвовать во всех православных праздниках и крестных ходах, недавно перевозили Иверскую икону Божьей матери из Лазаревской церкви в Спасский кафедральный собор. Вот и сейчас пришли, это наша традиция, — добавил подьяеул Горячеводской казачьей общины Юрий Келипов.

Колонна, возглавляемая священнослужителями с хоругвями и иконами, медленно двинулась по улице Козлова, далее завернула на улицу Малыгина, отсюда — на проспект Кирова. Особую атмосферу создавали звук колоколов, доносившийся от переносной звонницы, и праздничные песнопения, которые верующие исполняли на протяжении практически всего пути.



— Мы уже несколько раз участвовали в крестных ходах. Вот и сегодня не захотели упустить такую замечательную возможность. Радость неимоверная! — призналась прихожанка Михайловского собора Галина Пономарева.

Процессия, растянувшаяся на несколько сотен метров, просто не могла оставить равнодушными прохожих. Люди улыбались, приветствовали участников, снимали происходящее на мобильные телефоны, а кто-то присоединялся к шествию. В итоге на соборную площадь, где завершился крестный ход, прибыло около тысячи человек.

По завершении торжественного шествия в Спасском кафедральном соборе пасхальный молебен провел архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт, по инициативе которого и была возрождена несколько лет назад традиция совершения крестных ходов.

— Мы делаем это не для того, чтобы другим показать свою веру, а чтобы самим себя убедить в том, что наша жизнь праведна тогда, когда она стремится к поиску правды, когда мы стараемся обрести Бога в своей душе. И сегодня, в Фомиин день, я молюсь вместе с вами, чтобы Господь укрепил нас в своей вере, а также чтобы он благословил наш город, Ставропольский край и весь наш Кавказ, — обратился к верующим Владыка.

После службы прихожане не торопились расстаться. Каждому хотелось поскорее поделиться с близкими радостью, полученной в благоговейной и искренней молитве.

Дарья ВОРОПАЕВА.

Фото Александра ПЕВНОГО.

Всероссийская акция

Какие ассоциации возникают у вас при слове «библиотека»? Тишина, приглушенный свет, пыльные полки с книгами? А ведь на самом деле это удивительный и волшебный мир, где история тесно переплетается со сказкой, а на каждом шагу можно повстречать героев любимых произведений.

# В библиотеке... до третьих петухов



РАЗВЕЯТЬ сплотившиеся стереотипы и открыть свои двери во внеурочное время посетила Пятигорская Центральная библиотека им. М. Горького, став участницей Всероссийской акции «Библионочь-2014». Работники дворца книги доказали, что творческие и неравнодушные люди могут многое, и в первую очередь изменить традиционное представление о библиотеке и библиотекарях.

В этот вечер каждый мог найти себе занятие по душе, нужно было только определиться куда пойти. Праздничная атмосфера царила везде и повсюду, а действия прохо-

дили сразу на четырех этажах библиотеки. Самые азартные приняли участие в квесте-путешествии в основном книгохранилище библиотеки «В закоулках 20 века, или По волнам нашей памяти». Там игроков встретили герои застойных 70-х, перестроечных 80-х и лихих 90-х. На каждом этапе игры-бродилки участники отвечали на увлекательные музыкальные вопросы, соответствовавшие духу того времени, и получали призы.

Любой желающий мог выпить чаю в импровизированном кафе «Кабачок 13 стульев» или заказать портрет в арт-салоне «Даха Эльзы», отведать настоящего

«библиотечного пирога» или посмотреть нескудное кино и мультфильмы на творческой площадке «Посещение синаматографа».

Центриалем же утонченной красоты был дан мастер-класс, как достичь вершин искусства в составлении очаровательных букетов из конфет и украшений из войлока.

В течение всей ночи в библиотеке работал магический салон, где можно было получить предсказание или составить гороскоп на будущую неделю, отведать пиллель «от вредности» или ложечку микстуры «для веселья». Атмосферу настоящего праздника помогли создать музыкальный киоск, книжный развал и ночное рандеву под руку с великим и неповторимым комбинатором всех времен и народов Остапом Бендером.

На ставшем уже традиционным празднике все желающие могли увидеть, сколько библиотекарей умело и старательно трудится для того, чтобы каждый читатель мог без промедления получить нужную ему литературу. Время пролетело как один миг, расхлынулись посетители усталие, но довольные, полные впечатлений и положительных эмоций, а улыбающиеся сотрудники ЦГБ им. М. Горького махали им вслед: «До новых встреч, друзья!»

Елена ПРИСТАВКО.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Званный гость

Сколь ни была бы увлекательна и интересна жизнь актера, никто не станет спорить, что это тяжелый и напряженный труд. Отдохнуть приходится урывками, а посещать родные края — набегами, все чаще торопясь и вскользь. Но тем ценнее короткие мгновения спокойствия и уединения, которые получает человек, оказавшийся в отчем доме. Буквально на несколько дней повидать родственников и старых друзей прилетела в Пятигорск известная актриса театра и кино Марина Орлова.

# Голливуд улыбнется по-русски



ЗАБЕГАЯ вперед, хотелось бы отметить, что сейчас у Марины плотный рабочий график: она получила главную роль в новой картине голливудского режиссера Бено Бланко, успевая при этом посещать различные города России с мастер-классами для начинающих актеров. По признанию самой Орловой, за время, проведенное в Штатах, от многих проектов в нашей стране пришлось отказаться, но получить главную роль в Голливуде... Это ли не успех?

Мало кто знает, что ее первые шаги к славе начались у нас, в Пятигорске. К 11 годам Марина по ускоренной программе закончила Детскую музыкальную школу № 2 и поступила в вокально-джазовую школу, где усиленно занималась вокалом. Первый актерский опыт Марина Орлова получила, играя в Пятигорской команде КВН. В 2001 году она удостоилась премии «Мисс КВН». С тех самых пор ей хотелось не только петь, но и играть на сцене. Поэтому в 2002-м Марина уехала с твердым намерением покорить Москву и стала студенткой сразу нескольких столичных театральных учебных заведений. В течение года актриса изучала драматическое искусство в школе-студии МХАТ, но затем перевелась в Театральный институт имени Бориса Щукина, который успешно окончила в 2006 году.

Ее кинодебют состоялся в сериале «Саха» в 2007 году. Она сыграла множество ролей, появлялась в полнометражных фильмах и успешных многосерийных проектах: «Громы», «Родные люди», «Кремлевские курсанты», «Маргоша», «Интерны», «Всегда говори всегда», «Барвиха». Свою первую главную роль Марина сыграла в художественном фильме «Охламон». В 2011-м она окончила актерскую школу Ли Страсберга в Лос-Анджелесе, где мастером курса был сам Аль Пачино. Он учит совершенно не так, как в театральном институте, хотя система Страсберга очень напоминает систему Станиславского, и это помогает в каждодневной работе над собой». Старт актрисы оказался настолько стремительным,

что не смог остаться незамеченным зарубежными кинопродюсерами. Она была приглашена сниматься в Китай, Индию, Францию. Американский режиссер Адам Крайбо предложил ей сняться в его фильме в роли Мэрилин Монро. «Это была безумно интересная работа, к которой я подошла со всей ответственностью. Перед началом съемок много работала над собой, старалась проводить день так, как бы его проводила Мэрилин. Побывала у нее в доме, читала дневники, смотрела фотографии и последние интервью».

Никаких особых предпочтений в выборе ролей Марина Орлова не имеет: «Я представитель старой русской театральной школы. Нас учили, что играть надо уметь все и проживать каждую роль самозабвенно и без остатка. Существуют только эмоции, сцена и зритель, а все остальное приходит с опытом».

О своем таланте певицы Орлова не забыла. Она продолжает заниматься музыкой, пишет песни, сотрудничает с композиторами. Осуществилась и давняя мечта актрисы — спеть в кино. Этим летом в широкий показ выйдет черно-белая картина Станислава Говорухина «Уикенд». «Фильм многое для меня значит, потому что это моя первая работа без цвета, и я там не только играю, но и пою».

В свободное от съемок время актриса много путешествует, увлекается живописью и вязанием и конечно не забывает навещать родительский дом в Пятигорске, где родилась и выросла.

Елена ТАНИЧ.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Досуг

# Памятник молодежи

ПРИУРОЧЕНО оно было сразу к двум событиям. Во-первых, середине весны, отсюда — экватор (название акции). Во-вторых, 2014 год объявлен Президентом России Годом культуры. Поэтому, объединив эти два факта, активисты Российского союза молодежи и специалисты городского Центра реализации молодежных проектов и программ совместно с Высшей школой политического управления и инновационного менеджмента ПГЛУ решили предложить школьникам окружной столицы придумать, нарисовать, описать и защитить проект памятника или монумента, который мог бы занять достойное место в Пятигорске. Участниками стали представители первичных отделений РСМ и органов ученического самоуправления. Всего порядка 60 человек. Ребята разбили на восемь команд и приступили к работе.

— Безусловно, в России есть множество прекрасных памятников и объектов культурного наследия. Но страна и, в том числе, Пятигорск не стоит на месте, а развивается, появляется много новых предметов нашей гор-

дости — и спорт, и творческие победы, и технический прогресс, и многое другое. Вот мы и решили дать ребятам возможность пофантазировать. Если они действительно предложат что-то стоящее, то что нам помешает выступить с инициативой на уровне власти? — прокомментировал директор ЦРМПП Илья Юришин.

Творить ребята должны были в одном из следующих направлений: образование, культура, спорт, РСМ, наука, патриотика, студенчество и творчество. Что только не придумывала креативная молодежь Пятигорска! Кто-то предложил установить памятник науке в виде раскрытой книги на площади у местной администрации. Другие посчитали, что городу-курорту не хватает памятника олимпийскому чемпиону, в частности фигуристу (ведь именно представитель этого вида спорта всегда приносит нашей стране больше всего наград), который хорошо бы смотрелся возле олимпийских часов.

Приз зрительских симпатий достался команде СОШ № 10. Ребята выдвинули идею, так как Пятигорск — столи-

ца СКФО, создать памятник дружбе народов Кавказа в виде отпечатков рук, символизирующих разные национальности, населения нашего региона. Победителями же назвали учащиеся СОШ № 6, которые и предложили открыть в Пятигорске памятник Российскому союзу молодежи. Располагаться, по их мнению, он должен на так называемой аллее РСМ, которая находится в Комсомольском парке. По замыслу школьников, такой монумент можно сделать в виде официального символа Союза — золотого березового листка на фоне российского триколора. Как отметили организаторы мероприятия, особенно ценна эта идея тем, что в Ставропольском крае вообще нет ни одного памятника молодежи, так почему бы ему не появиться в Пятигорске — городе, почти треть населения которого составляет именно молодежь.

Мероприятие сопровождалось танцевальными флешмобами, а по итогам участникам были вручены дипломы, подарки и вкусные торты.

Дарья КОРБА.

Фото Александра ПЕВНОГО.

Его предложили установить в Пятигорске участники досугового мероприятия «На экваторе», состоявшегося на площади около Центральной городской библиотеки им. М. Горького.



В формате города

# Игра в шифровальщиков

В начале мая свой профессиональный праздник — День шифровальщика — отмечают криптографы нашей страны. Это люди загадочной (они занимаются засекречиванием и передачей информации государственной важности) и, прямо скажем, редкой профессии.



ПОЭТОМУ их праздник не является популярным и не отмечается широко. Однако молодежь Пятигорска, в традициях которой проводится игра «В формате города», не могла пройти мимо даты, считая ее за свою «профессиональную».

Так, городская приключенческая молодежная игра «В формате города», посвященная Дню шифровальщика, состоялась в минувшую пятницу. Суть ее, как всегда, заключалась в том, чтобы команды участников прошли определенный маршрут, преодолевая «препятствия» в виде различных загадок и задачек на пути.

— В этот раз мы постарались придумать задания, похожие на те, которые реально когда-либо использовались разведчиками. Например, на одном из этапов ребятам предлагалось разгадать фразу, скрытую в «шифрованной таблице». Были

испытания, когда предстояло распознать и само задание, — рассказали проводивший игру специалист по социальной работе с молодежью Центра реализации молодежных проектов и программ г. Пятигорска Василий Макаров.

В игре приняли участие более 40 человек в составе четырех команд. Ребята стартовали с площади у администрации, достигли самой далекой точки на Провале, а финишировали у памятника Л. Н. Толстому в сквере на ул. Дзержинского. Лучшее всех расшифровать загадки на маршруте и, соответственно, раньше его завершить получилось у команды казачьей кадетской школы № 19. Вторыми стали активисты первичного отделения Союза молодежи СОШ № 28, а третьими — участники объединенной команды городского волонтерского отряда и СОШ № 1.

Екатерина КУРТЕЕВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 357502, Пятигорск, ул. Университетская, 32а.  
ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТИНИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты, радиоредакция — 33-24-36, отдел подписки и распространения — 33-09-13, бухгалтерия — 33-03-78. Факс 34-26-43.  
http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион»: 357600, Россия, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Новая, 5а, тел./факс 8 (87934) 6-87-30.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помещаются анонимно (или № (счета), или словом «Реклама»). Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписной индекс: 31685.

Заказ № 623. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 19.00. По графику — 19.00.